

В диссертационный совет Д 229.003.03,  
созданный на базе Федерального государственного  
казенного образовательного учреждения высшего  
образования «Академия права и управления  
Федеральной службы исполнения наказаний»  
390000, Рязань, ул. Сенная, д. 1

### Отзыв

на автореферат диссертации Бодровой Елены Олеговны  
«Реализация целей уголовно-исполнительного законодательства при  
исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по  
специальности 12.00.08 -уголовное право и криминология;  
уголовно-исполнительное право

Тема исследования Е.О. Бодровой несомненно является актуальной в  
связи с необходимостью разработки мероприятий по повышению  
эффективности исполнения наказаний без изоляции осужденного от общества с  
позиции их способности реализовывать цели уголовно-исполнительного  
законодательства.

Исследование выстроено логично и последовательно. Цель диссертации,  
которая заключается в разработке научно обоснованных подходов,  
теоретических и практических предложений, направленных на  
совершенствование реализации целей уголовно-исполнительного  
законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от  
общества, достигнута.

Автором разработаны рекомендации по совершенствованию  
действующего законодательства. Особым достоинством работы является  
изучение и рассмотрение целей уголовно-исполнительного законодательства  
при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества с точки



вх-7685

16.12.2020

зрения их обеспечительной направленности по отношению к целям уголовного наказания.

Заслуживает внимания предложение автора о расширении средств исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества и их квалификации на основные средства и факультативные. Ценным является также предложение автора о систематизации мер частнопредупредительной деятельности сотрудников уголовно-исполнительных инспекций, которые ими применяются к осужденным без изоляции от общества. Несомненный интерес представляет также разработанный соискателем криминологический портрет личности осужденного к наказаниям без изоляции от общества, знание критериев которого будет ориентировать сотрудников уголовно-исполнительных инспекций на более правильное определение методов реализации частной превенции в каждом конкретном случае; своевременное выявление осужденных с деструктивным поведением; подбор методов коррекции такого поведения.

Таким образом, работа Е.О. Бодровой имеет выраженную теоретическую и практическую значимость.

В качестве замечания следует отметить следующее.

В приложении № 6, выносимом на защиту, соискателем предложено в качестве самостоятельной общепрофилактической меры, применяемой к осужденным, определить в том числе и использование аудиовизуальных, электронных и иных технических средств надзора и контроля. Однако, согласно анализа ст. 60 УИК РФ, использование аудиовизуальных, электронных и иных технических средств уже входит в содержание понятия надзора, в связи с чем, на наш взгляд, эту меру не следовало определять в качестве самостоятельной.

Отмеченное замечание не влияет на общий высокий уровень диссертации и не снижают значимости проведенного исследования.

Автореферат представляет собой самостоятельную научную работу, а ее автор – Бодрова Елена Олеговна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен начальником кафедры уголовного права федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Казанский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» к.пед.н., полковником полиции Р.С. Куликовым.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании уголовного права федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Казанский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации» 8 декабря 2020 года, протокол № 7.

Начальник кафедры уголовного права,  
кандидат педагогических наук,  
полковник полиции  
« 8 » декабря 2020 г.



Р.С. Куликов

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Казанский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Индекс: 420108, Россия, Республика Татарстан, г. Казань,  
ул. Магистральная, 35. Телефон (843) 277-80-77  
e-mail: kazurin@mvd.ru

